

За физкультурные кадры

Международный
женский день!

Юным подшефным —
нашу заботу

Орган партбюро, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората
Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института
физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 8 (1048)

Пятница, 6 марта 1981 г.

Цена 1 коп.

Газета издается с 1940 года

Впечатление от доклада Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на XXVI съезде партии огромное. Поставленные им четкие, ясные задачи охватывают все стороны жизни современного общества.

Высшая цель партии — благо народа. Забота об улучшении здоровья советских людей неотделима от развития физической культуры и спорта. Именно эту мысль подчеркнул в своем докладе Л. И. Брежнев. Это значит, что дальнейшее развитие физкультуры и спорта в жизни общества, особенно среди детей, должно быть поднято на новую высоту.

Наш институт, как известно, создал на общественных началах Малый факультет, задача которого — вовлечение в занятия спортом как можно большего числа детей Октябрьского района. Четкая работа этого факультета будет еще одним весомым вкладом лесгафтовцев в осуществление предначертаний партии.

В. ИВАНОВ,

декан Малого факультета,
аспирант

ДОЛГ БУДУЩИХ ВОСПИТАТЕЛЕЙ

Отчетный доклад ЦК КПСС, с которым выступил на съезде Леонид Ильич Брежнев, вызвал у студентов нашего института чувство законной гордости и искренней радости. Мы горды тем, что и наш труд вольется в труд страны в одиннадцатой пятилетке.

Забота о здоровье людей неотделима от развития физической культуры и спорта, — сказано в докладе. Это значит, что страна ждет от нас, будущих специалистов, активной работы в трудовых коллективах. Чтобы достойно выполнить задачи, поставленные перед нами Коммунистической партией, каждый из нас должен с большой ответственностью относиться к своему студенческому долгу, к освоению знаний, которые дает нам институт, к тому, чтобы подготовиться высокоинтеллектуальными воспитателями молодежи.

Для студентов-лесгафтовцев слово партии — надежный путеводный компас. Свой долг они выполняют с честью.

А. ГРИШЕЧКИНА,

зам. секретаря комсомольского бюро I курса педфака



УСПЕШНО сдали сессию первокурсники спортфака.
На снимке справа: студентки I-й группы I курса этого факультета перед экзаменом по истории КПСС, третья слева — отличница учебы Т. Власова.
Фото Н. КАПУНОВСКОГО

ПЕРВОКУРСНИЦА перешлишь-но шагнула за порог деканата. Но встретивший ее взгляд молодой милой женщины, сидящей за столом, был ласков и внимателен. И это сразу придало смелости.

«Вот и первая ласточка нового курса пожаловала», — улыбаясь, подумала Валентина Васильевна. Сколько же из студентов за десять с лишним лет ее работы на этом беспокойном месте обращались к ней, диспетчеру факультета? Не только по студенческой обязанности.

Может быть, потому, что есть в ней счастливая способность сразу же располагать к себе людей, определить, кому из подопечных нужна ее помощь. Но не менее уверенно принимает Валентина Васильевна и решения другого порядка, когда нужно проявить твердость и взыскательность по отношению к студенту. И вот за эту-то строгость студенты благодарят в первую очередь. Не сразу, потом, когда начинают самостоятельную жизнь,

Душа факультета

начинают понимать, что старалась она для них же самих. Есть у Валентины Васильевны в институте и еще одна забота, личная: она и сама тоже студентка, учится заочно на пятом курсе в нашем же институте. Но на

На Доске почета института

трудности не жалуется. Некогда печалиться. Потому что живет радостями и заботами факультета, каждой учебной группы, каждого студента.

А радостей, как оказывается, на факультете больше, чем огорчений. Да и помощницы у нее славные — Марина Ингал и Алла Мухина. Не спеша, основательно учила их Валентина Васильевна специфике работы. Рев-

ностно опекала первое время, брала большую часть работы на себя. Чтобы девушки почувствовали удовлетворение от нового для них труда. А ученицы оказались на редкость способными и трудолюбивыми. Теперь Валенти-

на Васильевна за них спокойна, не подведут. Хотя нет-нет да и приходится успокаивать то одну, то другую после «свиданий» с курсами.

В один из таких моментов вспомнила Валентина Васильевна случай с ее любимой 6-й группой выпуска 1980 года. В группе — одни мужчины, специализация борьбы и тяжелой атлетики. А надо было помочь перенес-

ти какой-то тяжелый аппарат с кафедры на кафедру. Десяти добровольцев не нашлось. Каждый из тридцати студентов выдумывал причины на редкость уважительные. И вот тогда впервые подступили слезы обиды. Ведь столько было сделано для этой группы...

На ребят это действовало здорово. Минуту сидели молча, стыдно было за свои отговорки. Потом все дружно встали, и уже через четверть часа все, что нужно, было сделано. И может быть, тогда Валентина Васильевна услышала больше всего извинений.

Выберите минутку, когда Валентина Васильевна будет не очень занята, поговорите с ней, посмотрите (нет, полюбуйтесь), как она работает, и вы получите большое удовольствие от общения с человеком большой душевной щедрости и редкого обаяния.

Г. ВИНОГРАДОВ,

наш общественный корр.

На снимке (слева): В. В. Фасолько.

Коммунисты: использовать все резервы

Выполняя социалистические обязательства, взятые в честь XXVI съезда КПСС, коллектив педагогического факультета уделил особое внимание повышению эффективности и качества учебно-воспитательной работы. Эта работа постоянно в центре внимания и факультетской парторганизации.

Коммунисты на своем собрании проанализировали ее итоги за прошедший семестр. Выступивший с докладом декан факультета коммунист Е. Е. Лосин остановился на наиболее важных проблемах учебно-воспитательной работы. В целом зимняя экзаменационная сессия на педфаке прошла вполне удовлетворительно. Студенты проявили в этот период высокую ответственность. Учебный план выполнен.

Во время подготовки к сессии студенческий профсоюзный и комсомольский актив особое внимание уделил группам, имевшим отставание по текущей успеваемости. Ответственно отнеслись к учебно-воспитательной работе кафедры факультета. Работая в тесном

контакте с партийным бюро и деканатом факультета, преподавательские коллективы организовали помощь студентам, обеспечили контроль за подготовкой каждого из них к зимней сессии. Все это дало положительные результаты. По итогам сессии увеличилось число отличников по сравнению с прошлым годом. Абсолютная успеваемость составила 94,1 процента, что также выше прошлогодней. Наибольших успехов в учебе за прошедший семестр добились 5-я группа I курса (куратор Ю. А. Коробков), 1-я группа II курса (куратор Л. Г. Щенникова), 3-я группа III курса (куратор В. И. Румянцев), 1-я группа IV курса (куратор А. М. Крылов).

Однако достигнутое в прошедшем семестре не может удовлетворить коммунистов факультета,

все преподавательские коллективы. На необходимость вскрытия дополнительных резервов для совершенствования учебной и воспитательной работы обратили

Партийная жизнь

внимание как докладчик, так и выступившие в прениях по докладу. Так, коммунисты Г. Д. Харабуга, Б. Н. Пшегорницкий, Т. М. Каневец и другие предложили обратить большое внимание на повышение организованности самих студентов, особенно при подготовке и сдаче экзаменов. Большие возможности заложены в улучшении индивидуальной работы кураторов с каждым из воспитанников. Строже надо спрашивать со студентов, небрежно от-

носящихся к своему внешнему виду.

Особого внимания преподавателей заслуживают студенты, длительное время находящиеся на сборах, а также имевшие до поступления в институт перерыв в учебе. Помощь своим товарищам должен оказывать и актив групп.

Огромное значение в нашей работе имеет слаженность всех подразделений факультета в организации условий, содействующих творческой активности студентов, пробуждающих стремление к самостоятельности в решении проблем своей будущей специальности.

Партийное собрание обязало партийное бюро факультета, деканат, партийные группы, кафедр и каждого коммуниста обратить самое пристальное внимание на совершенствование орга-

низационной работы, повышение эффективности проводимых на факультете воспитательных мероприятий.

Партбюро и деканат приступили к реализации постановления партийного собрания. Вопрос о резервах повышения учебной и воспитательной работы был предметом обсуждения на педагогическом совете факультета, а также на прошедшем 18 февраля расширенном заседании партбюро факультета совместно с партгруппами и кураторами.

Партийное бюро и деканат уверены, что факультет внесет новый достойный вклад в осуществление задач, которые ставит перед нами Коммунистическая партия.

Г. БАРЫШНИКОВ,

секретарь партийного бюро педагогического факультета

